

2011 – Letní kurz češtiny pro cizince – Jihlava

Miriam, Finsko:

3 lærerige ugers sommerkursus i Jihlava

Generelt har min oplevelse med sommersprogkursus i tjekkisk været rigtig god. Jeg synes jeg har lært rigtig meget og kunne helt sikkert godt finde på at tage af sted igen. Jeg var af sted på sprogkurset i 3 uger (2 ugers hovedkursus efterfulgt af 1 uges videregående kursus) i august 2011 i byen Jihlava.

Jeg kommer selv fra en tjekkisktalende familie og har hørt tjekkisk hele mit liv og forstår derfor stort set alt. Da jeg dog ikke snakker tjekkisk til daglig derhjemme, var mit mål med sprogkurset at få øvet sproget, lære noget mere grammatik, få lidt mere rutine og et bedre indblik i den tjekkiske kultur.

Vores lærerinde Dagmar Toufarova var meget professionel og hun formåede at inddrage alle eleverne i undervisningen. Undervisningen foregik udelukkende på tjekkisk, hvilket fungerede virkelig godt. Derudover var der bl.a. meget fokus på grammatik, forskellige dagligdags temaer samt Tjekkiets historie og seværdigheder.

På kurset var vi i alt 7 elever, hvilket gjorde at undervisningen var behageligt intensiv. Det var virkelig hyggeligt at møde så mange søde nye mennesker fra hele verden.

Kurset foregik dog ikke kun på skolebænken. Efter den daglige undervisning (dog med ”fri” i weekenderne) var der, efter frokost på én af de lokale restauranter, mulighed for at tage på udflugt; enten til lokale seværdigheder i Jihlava, museer, zoologisk have, koncerter, foredrag mm., eller til én af de omkringliggende byer. På den måde fik vi oplevet en hel masse. Vi fik set en stor del af området Vysocina og fik et indblik i den tjekkiske kultur.

Mange af værtsfamilierne deltog også i udflugterne og i andre sociale aktiviteter, hvilket gav os en god mulighed for at øve os på tjekkisk.

I løbet af de 3 uger blev der 2 gange afholdt madlavningskurser, hvor vi lavede lækre tjekkiske specialiteter. Hver mandag mødtes vi på en restaurant og hyggede med gode tjekkiske øl og mad. Vi havde et tætpakket program og jeg synes på intet tidspunkt at man kede sig.

Der blev gjort meget for at eleverne havde det godt og fik sig en oplevelse for livet. Mange af dem der deltog i år har endda været så glade for kurset, at de år efter år vender tilbage.

3-týdenní poučný letní kurz v Jihlavě

Moje zážitky na letním kurzu češtiny byly velmi dobré. Myslím si, že jsem se hodně naučila a nebudu se divit, když se kurzu účastním i v budoucnu.

Účastnila jsem se 3-týdenního kurzu – 2 týdny základního kurzu a 1 následující kurz pro pokročilé v srpnu 2011 v Jihlavě.

Pocházím z česky mluvící rodiny a slyšela jsem češtinu celý život a rozumím proto skoro všemu. Účastnila jsem se kurzu, protože doma česky nemluvím a chtěla jsem se pocvičit v češtině, naučit se trochu gramatiky, získat rutinu a poučit se o české kultuře.

Naše učitelka Dagmar Toufarová byla velmi profesionální a angažovala všechny žáky ve výuce. Vyučování probíhalo jen česky a to fungovalo velmi dobře. Bylo soustředěné na gramatiku, různá témata všedního dne, dějiny a památky Česka.

Bylo nás celkově 7 žáků, takže vyučování bylo příjemně intenzivní. Bylo velmi příjemné se setkat s mnoha milými lidmi z celého světa.

Kurz neprobíhal jen ve školní třídě. Po denní výuce ve třídě – víkendy volné - byl oběd v jedné z místních restaurací. Odpoledne byla možnost se účastnit výletů k místním památkám v Jihlavě, muzeím, zoo, koncertům, přednáškám a do okolních měst. Měli jsme tak mnoho zážitků, viděli jsme velkou část Vysočiny a poučili se o české kultuře.

Mnoha výletů a sociálních aktivit se účastnili také naši hostitelé a tak jsme měli možnost pocvičit si češtinu.

Během těch 3 týdnů byly také 2 kuchařské kurzy, kde jsme naučili vařit dobré české speciality. Každé pondělí jsme se setkali v restauraci u dobrého českého piva jídla. Program byl velmi bohatý a nebyl čas se nudit.

Škola se o žáky velmi starala a snažila se jim dát dobrý zážitek, který si budou celý život pamatovat. Hodně letošních účastníků bylo na kurze již po několikráte. To dokazuje jejich spokojenost, když se vrací na kurz rok po roce.